

б/л - 5
Нем. №чк (331)

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 130 (7760)

ВТОРИК

2

НОЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Встречи в Ирбе

Когда вспоминаешь прожитый день в командировке в Ирбе, перед глазами встают не только дома под горой, замерзающая темная река, кривые изрытые улицы, зажженная керосиновая лампа на кухонном столе, обледенелые бочки с водой на тракторе, но и лица людей. Разные лица. Настроенные и открыты, трезвые и пьяные, равнодушные и энергичные. Разные люди, разные люди. Хотя трудно здесь жить всем.

Переборы с водой, светом, хлебом, отсутствие транспортной связи с городом, задержки с зарплатой — все это настроения не прибавляет. Из немногих радостей — открытие средней школы. И нас при встрече просили выразить благодарность учителям, решившимся на этот шаг, и всем тем, кто помог им в этом, и посоветовали заглянуть в школу. Что мы и сделали.

Школа

В коридоре школы было тихо. Лиши за зашатанными дверями звучали голоса учителей. Нас встретили радушно, с охотой разговаривали с нами директор школы Олег Федорович Киряков, учитель Надежда Андреевна Мостова, на Николаевна Новоселова, Людмила Ивановна Жукова.

Разговаривали мы с ними об общих проблемах: посекала, но, конечно, главная тема — переход школы в новое качество. Вопрос назревал постепенно. Заканившись 8 классов, редко кто из молодых продолжал свое обучение: девочки рано выходили замуж, ребята, отслуживши, сливались, а потом приводили в школу своих деток, которых и читать научить невозможно. Занятия для младожек нет, вынужденное безделье опасно. Вот и стали взрослые просить учителей, директора дать возможность задержаться в школе детям хотя еще немного. Да и у самих учителей подрастали дети. Кстати, число учащихся

растет год от года — и это тоже послужило причиной того, что с сентября этого года в Ирбе открылась средняя школа, а это 80 учащихся. Обошлись пока старым зданием. Педагогические кадры тоже старые. Естественно, у многих увеличилась часовая нагрузка (самая большая — 36 часов). Здесь нужны учителя: математики, русского языка, биологии, а также физкультуры. Не хватает и музыководителя (нет его и в клубе).

Событием для школы стал и тот факт, что впервые за много лет сформирован отдельный первый класс из 15 человек. С его учителем — Людмилой Ивановной Жуковой — мы познакомились особо.

Шестнадцать лет назад приехала она в Ирбу. Еще когда училась, для нее страшным сном были две вещи: работать в малокомплектной школе и быть пионервожатой. В Ирбе оказалась как раз малокомплектная школа, т. е. на уроках у Людмилы Ивановны сидели одновременно ученики 1, 2 и 3 классов. Трудно очень. Как рационально ис-

пользовать отведенное время, чтобы все были при деле? Вот задача, с которой столкнулась молодая учительница. И решение ее прошло не сразу, только с годами. Сейчас работа — главная радость, это ее жизнь. И нет настроения уехать из Ирбы, хотя в поселке жить очень тяжело. Но, во-первых, еще с первого впечатления Люд-

милу Ивановну покорила природа. «Тогда, — вспоминает она, — даже дороги в поселке были заросшие травой, зелен кругом, речка очень красива». Во-вторых, она не любительница перемены мест. Приехала сюда вместе с мужем, здесь родились у них два сына. Есть семья, есть работа, а остальное пережить можно.

Клуб

Таким же приверженцем своего дела оказалась Людмила Петровна Токарева. Интересно, что когда нам посоветовали познакомиться с ней, то, проявляя осведомленность, говорили: у них часы четырех repetиций, тогда и найдете ее. Но наша встреча состоялась накануне repetиций. В клубе было холодно и темно (свет в поселке только в 17 часов). Стол был для игр в теннис можно разогреться. Сцена, рядом кресла, аккуратные шторы, свечекондертный пол «да», — подтверждает Людмила Петровна, — летом сделали косметический ремонт. Вы бы посмотрели, как тут было до него! Ремонт сделал коллеги из «Арбиноинский», когда вернулась Людмила Петровна, уходившая на пенсию. Уговорили, да и она сама считает клуб своим домом, своим ребенком, которого она знает как и умеет пестовать. И немудрено — ведь общий трудовой стаж ее уже 34 года! И большую часть — 27 лет — проработала она в Ирбе. Поэтому естественно,

что жители не предстают клуба без нее.

А начинала она в Бийске, когда молодая девушка после школы устроилась на работу в учреждение. За семь лет было всякое, сейчас даже самой не верится, что на лошадях привозила книги в деревню. Потом переехала в Ирбу. Жизнь культуры известна — для всех праздники, а для них — работа. Музыка, ревновал, не мог привыкнуть к этому. А ей иначе нельзя было.

Ушла, а замены ей достойной до сих пор не нашлось. То, что она собирала, привозила (костюмы, инструменты), разлетелось, разломалось. Сейчас, когда вернулась, очень жалко было увидеть такой раззор — ведь своими руками, с трудом, по крохам все копила. А теперь — как заново. Когда уговорили ее вернуться, из отдела культуры ее дали на клуб магнитофона.

Со школьниками Людмила Петровна готовит выступление художественной самодеятельности на намеченный на ноябрь районный фестиваль. Программа получается большая — из 12 номеров, юные арти-

сты очень хотят попасть на городскую сцену, хорошо, если их надежда на взрослых оправдается и транспорт для поездки будет предоставлен. Готовится вечер и на 7 ноября — без торжественного — один концерт. Клубу очень хватает музыканта-акомпаниатора: «у меня бы и взрослые участвовали, я же всех знаю, что может, вот тебе учительница всегда выручали, но без музыканта...» — сожалеет Людмила Петровна. Вопрос пока открыт. Завтра сегодня специалисты в Ирбу — дело нервальное. Надо для начала решить проблемы поселка. А это надо. Хотя, справедливо ради, следуя традиции сказать, что в поселок люди приезжают, и с одной такою семьей нам довелось познакомиться.

На снимках: учительница Людмила Ивановна Жукова, директор клуба Людмила Петровна Токарева.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

[Окончание на 2-й стр.]



Встречи в Ирбе

[Юкончание. Начало на 1-й стр.]

Леспромхоз

Попали мы в семью Черкасовых после визита в контору леспромхоза. Там нас встретил его директор Геннадий Николаевич Новоселов, он познакомил со своим предприятием.

В мае этого года Мурский леспромхоз поменял свое название на «Ирбинский», передав в АО «Мурал-лес». Коллектив сохранился прежний, сейчас в нем 56 человек. В основном, местные, есть и приезжие из Пинчука, например (для строительства двух деревообрабатывающих кооперативов). Точники на сегодня в ЛПХ 9 автомашин, из них 6 грузовых, две зерночищущие машины ЛП-19, четыре трелевочные ЛП-18. Держит в порядке гараж для этой техники заместитель М. А. Месан. Содержит леспромхоз электростанцию и пилораму. С первой проблемы — старое оборудование. Чтобы как-то обновить, один двигатель купили в Красноярске, должны привезти и установить, зиму надеются пережить.

Лесозаготовки ведутся в 20 километрах от Ирбы. Из-за плохих дорог летом работают вахтами. По той же причине не вывезли до сих пор лес. Заготовлено в этом году 20 тысяч кубометров, а вывезено всего две тысячи. Остальное лежит в штабелях, ждет дороги. В ноябре должна будет начаться вывозка древесины и ее реализация, покупатели уже есть. Тогда и должны подняться зарплаты лесозаготовителям, а пока они невысокие.

А труд из нелегок и заслуживает высокой оплаты. «Работоглядами» называл директор оператора ЛП-18 В. В. Попова, тракториста А. А. Лукашова, машиниста вальочно-заготовительной машины ЛП-19 А. Г. Черкасова и его сына разметчика С. А. Черкасова, бригадира В. А. Ананина, раскряжовщика Я. В. Иванкива.

На «хуторе», где сплющены новые дома, живут ветераны, а то и лесозаготовители. Алексей Григорьевич и сына Светлана уже упомянуты, остается добавить, что и хозяйка дома — Нина Николаевна тоже избрала лесную профессию и работает приемщицей.



Здесь, в Ирбе, условия поуже, чем в Пинчуге, откуда они приехали. Главное — нет дорог. В Пинчуге работали за 80 км (здесь за 20) от поселка, но все равно приезжали каждый день ночевать домой, здесь же приходится летом вахтовать. Не дают наличными зарплату, только продукты в своем магазине под ведомость. Может, в самом деле вывозка древесины как-то изменит положение, появится зарплата, появится «наличная». И хотя социальные условия в поселке на невысоком уровне, хотелось бы задержаться — много поездили, надо где-то оседать, а здесь квартиру дали с надворными постройками, правда, еще до ума доводить надо, да и места здесь чудесные, только и жить...

И. БРАЛКОВА.

На снимке: лесозаготовитель А. Г. Черкасов.

♦ ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА!

Ситуация непредсказуема

О проблемах очистных сооружений г. Кодинска — КОС—17 000 кубометров в сутки — наша газета писала не раз. Но есть основания полагать, что эта тема еще долго будет находиться в центре внимания горожан, так как она «вечная».

Когда в редакцию на дниах позвонил неугомонный защитник природы, учитель-биолог И. А. Сидоров, и сказал, что проворот коллектора и неизвестные вымыли из-под земли наружку, то меня долго не покидала тревога. Хотя, вроде бы, пора и привыкнуть к таким скриптикам: аварии на коллекторе случаются ежемесячно — счет их давно уходит на десятки. И я решила вновь вернуться к этой проблеме и осветить ее с разных сторон, так как от ее решения сегодня зависит наша жизнь.

Сдвиги налицо

ДЛЯ НАЧАЛА необходимо сказать несколько слов о предмете разговора — очистных сооружениях, ведь не все читатели представляют что это такое. Достаточно пояснить, что все сточные воды города проходят через систему насосных станций (их три) и коллекторов общей протяженностью восемь километров, а затем начинается биологическая очистка и доочистка. Очищенная и обезваженная вода сбрасывается в приток Ангары — реку Сыромолотову. Проектная мощность определена в названии сооружений, однако, по заключению специалистов, присущая способность их на данный момент не может превысить двенадцать тысяч кубометров в сутки, а фактически сегодня обрабатывается лишь 7—8 тысяч.

Перепад отметок между второй и третьей станцией 47 метров, между пятой и очистными — аж 87 метров. Из-за цикличности работы насосов и больших перепадов отметок давление в коллекторах иногда достигает десяти и более атмосфер, возникают гидравли-

ческие удары, которые приводят к повреждениям коллекторов.

Очистные, как известно, вводились в эксплуатацию в 1989-м году. Процедура передачи их от строителей Богочанско-гэсстрой к эксплуатационникам — ПЖРЭО — была болезненной, так как выявились большие недоработки в проекте. Появились требования внести корректировки. Это уже тогда, когда члены госкомиссии оставались поставить в акте премии лишь подпись...

В 1991 году, когда на баланс Кодинскому горисполку передавалось жилье, объекты инженерного обеспечения и т. д., эксплуатационники вновь потребовали от гидростроителей и дирекции строящейся ГЭС выполнения работ, повышающих надежность очистных сооружений. Были составлены протоколы с указанием источников финансирования, сроков исполнения. Но строители торопились приступить к делу. Лишь после ряда настойчивых просьб руководителей ПЖРЭО, совещаний, публикаций в районной газете дело сдвинулось с мертвой точки.

И сделано немало. Ненадежный чугунный подземный коллектор постепенно, по частям, заменяется на стальную, идущую поверху. Так, он уже смонтирован и действует от КОС-5 до

Можно смело утверждать, что от одной очереди мы избавились. От очереди за спиртными. Но раздавались этому факту, както не хочется.

Создается впечатление, что народ, оглушенный дикими ценами, лишенный уверенности, откровенно спиваются. Спиртными напитками буквально насыщены наши города. Коньяки, ликеры, виски, бренди, марочных вина, спирты и водки, пиво, жестянные банки... Пей — не хочу! Изобилие!

Спиртными торгуют везде: в магазинах и на улицах, книжках, пивоварнях, вагончиках, будках, с рук. Торгуют все, кому не лень: дюжине молодцы и прыщевые юнцы; размалеванные девицы и почтенные старушки, подростки и зающие щетиной личности неопределенного возраста.

Торгуют оптом и в розницу, кому хочется и сколько хочется, и старому и малому. Алкогольный беспредел.

Кто сырьем на болнике тела, ту и там вырастает все новые и новые точки торговли алкогольной отравой. Представьте, что вы захотите после 20 часов булы хлеба купить. Ничего не видите, за ней и днем-то было в очереди стоять. А вот пить в бутылке — пожалуйста. Некоторые из торговых точек работают круглогодично. А в газетах уже заплестили объявление о новом виде алкогольных услуг — на дому. Позвони по телефону — и пожалуйста, доставят по назначению. Сервис, так сказать, расширяется.

Дальше — больше. То тут, то там, как грибы-поганки, появляются в последние времена алкогольные очаги — торговля спиртным на разлив. Спирт, как правило, с круглогодичным режимом работы. Хоть веди бери, хоть стакан, хоть 50 граммов нальют. И контроля никакого. Да и когда это сегодня интересует? Рынок, мол, у нас, все можно.

Алкогольное море просторно и беспрепятственно разливается по городам и весям. И тонет в его мутных волнах трезвые, предстоечие голоса: да, что же это делается, люди! Остановите спасение народу! Посмотрите, сколько бед и трагедий несет с собой эта нетрезвость политика!

Милиционские сковы и газетные криминальные хроники, что называется, пропитаны кровью. Преступность на ал-

♦ ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ

Алкогольный беспредел

когольной почве растет как на дрожжах. «В нетрезвом виде убил своего сына... соседа... ребенка... Будучи в нетрезвом состоянии зарубил топором... заколол... зарезал... поджег... утопил... В пыльном углере задавил самосвалом... ограбил... искалечен... изнасиловал... обокрал...»

Да что же, право, происходит? Кто же остановит алкогольный беспредел? Может, милиция? Но она, похоже, совсем опустила руки и только регистрирует преступности на нетрезвый ниве, требуя при этом повысить зарплату и увеличить штаты. Да и как быть милиции, если торгующие спиртным имеют разрешение?

Ну, а что же власть? Губернаторы, мэры, главы администраций? Советы, большие и малые? Власти на местах. Сидят. И, конечно, активно выдают лицензии на открытие все новых и новых торговых точек со спиртным ассортиментом. Трудятся, так сказать, в поте лица. Правда, иногда во властных структурах рождаются какие-то постановления и распоряжения по «уходячечине» торговли спиртным. Но «уходячечине» подразумевает почему-то только увеличение торговли, а если и есть какие-то ограничительные пункты постановлений, то остаются они только на бумаге. Что же мешает навести порядок? Или, рассуждают в народе, они что-то от этого имеют?

Так кто же должен обеспечить гарантированное Конституционные права граждан на безопасность, отдых? Конечно!

Или людям самим надо создавать отряды самообороны и громить эти пьяные лавки, злачные места — рассказывают о «нейтральной преступности». Кто даст ответ?

Ю. НИКОТИН,
социолог.

Лаборатория. Схема его согласована с Лесосибирским комитетом по охране природы, выполняется полностью.

Внутрилабораторный контроль проводится ежемесячно.

Для оценки достоверности анализов было проведено параллельная обработка проб. По всем компонентам получены полные схожести.

Согласно акту проверки, осуществляется и гидробиологический контроль очистных сооружений, также силами ведомственной лаборатории. Результаты анализа высываются в адрес комитета по охране природы, используются для устранения нарушений технологического режима.

Работа лаборатории оценена на «удовлетворительно».

ПЖРЭО постоянно улучшает работу в экологическом плане, о чём свидетельствуют результаты. Но требования «зеленых» ужесточаются год от года, и всему есть предел. В том числе и тому, что можно достичь при существующей технологической схеме.

И уже сегодня для получения более высоких показателей очищенных стоков необходимо выполнить реконструкцию сооружений. Это подтвердили специалисты Сибирского предприятия «Ровсодоканал» (г. Новосибирск). Ассоциации «Задолбасиженя и водоотведение» Российской Федерации, с которыми ПЖРЭО заключили договор на сотрудничество. Ознакомившись с работой очистных сооружений, в своем «Техническом заключении», составленном в октябре с. г., главный инженер названного выше предприятия предложил конкретные направления этой работы.

Похвально стремление эксплуатационников работать вместе с авторитетными специалистами, улучшать показатели до сотых и тысячных долей. Но беда в том, что все старания коллектива идут наスマрку, когда случается очередной порыв, залповый выброс на коллекторе.

ПЖРЭО осуществляет также эксплуатацию централизованного подземного водозабора. Эксплуатируемый водонапорный горизонт, рассчитанный на одиннадцать с половиной лет эксплуатации,

Контроль существует

МНОГИЕ из горожан хотели бы знать:

осуществляется ли контроль на КОС-17? Не грозит ли нам опасность подхватить заразу вместе с выпитой из под крана водой?

Ответы на эти вопросы можно получить из документов проверок природоохранной деятельности ПЖРЭО экологическими службами.

Последняя такая проверка проводилась в июле этого года очень компетентной комиссией из Лесосибирска.

Проверялись эффективность работы очистных сооружений, постановка лабораторного контроля, использование и учет вод. В итоге был сделан вывод: «Очистные сооружения обеспечивают биологическую очистку до проектных норм. Разрешенные нормы сброса не достигнуты...» (тогда еще не было введен в работу блок доочистки — прим. авт.).

Аналитический контроль за работой КОС-17 осуществляется ведомственная

Школьные новости



Растет, хорошеет

ПЯТЫЙ ГОД работает Имбийская средняя школа. В возраст детский, однако школа уже крепко стоит на ногах. Бывая в ней со дня открытия ежегодно, с удовольствием отмечаю постоянные перемены к лучшему. Школа растет, зреет, формирует свой собственный, индивидуальный облик.

Сегодня в школе учится 191 человек (начинали с 27).

С 1 октября она получила статус — комплекс школа—сад, в связи с передачей на базу рано детского сада лесоматериала.

западает на глубине 180—200 метров и представляет собой замкнутый выскоконапорный бассейн. В постоянной работе действуют две скважины, имеется трепеза — резервная. Объем пресных вод, подаваемых насосами, составляет 8000 кубометров в сутки.

Водозабор находится в стадии строительства (3-й этаж) — дирекция строящаяся БоЗЭ). И вызывает тревогу тот факт, что проект его не согласован с природоохранными органами. И не случайно в акте упомянутой проверки представителей из Лесосибирска было отражено следующее: «В непосредственной близости от водозабора, в пределах второго пояса санитарной охраны, проходит трасса канализационного коллектора, который в случае возникновения аварийной ситуации создает угрозу попадания загрязненных вод в водозабор. Однако защитных сооружений и наблюдательных скважин водоизaborа не имеет».

Как обезопасить город?

БЕСПОКОЕННОЕ создающейся ситуацией руководство ПЖРЭО ищет выход и пока не находит его. Тщательно сделанный в объединении анализ показывает, что за три года и девять месяцев эксплуатации главного канализационного коллектора произошло 77 аварий. Но устранение их затрачены десятки миллионов рублей. А сколько потребовалось времени и сил, экскаваторщикам и людям других профессий, работающим в экстремальных условиях?

Из общего количества аварий 33 связанны с разрушением труб, остальные — разгерметизацией стыков. Причем, что характерно, количество порывов на ГКК год от года растет: в 1991 году их было 15, в 1992 — 22, а за девять месяцев этого года — уже 25.

Особое внимание вызывает учеток от КНС-2 до КНС-3 — здесь количество аварий в этом году (к 1 октября) достигло рекордной цифры — 13. На

промхоза. Теперь Нина Михайлова Журавлева руководит и школой, и детским садом.

Чтобы не заниматься в две смены (на 13 классо-комплексе — 10 комната), администрация приняла решение переселить 1-2 классы в здание дошкольного учреждения. Хлопот у директора, конечно, прибавилось: две столовые, заработанная плата для работников детсада и т. д. Но целесообразность такого объединения очевидна, поэтому Нина Михайлова взялась за дело с энтузиазмом, находя понимание и поддержку в лесном промхозе, в местной и районной администрации. Да и в коллективах, которым она руководит, подобрались трудолюбивые, добросовестные лю-

чественные их затрачены более 18 миллионов рублей. А если учсть, что он проходит в центре города, вдоль улицы, и городского водозабора, то станет ясно, какую опасность это представляет для населения и в целом для экологии.

Не дождаясь, когда произойдет самое страшное, руководство ПЖРЭО обратилось с письмом к главе администрации района (сона дня является хозяином) В. Е. Горюкову с конкретными предложениями. Суть их в том, чтобы вынести из городской застройки участок коллектора от КНС-2 до перехода через дорогу Седаново — Кодинск — и расположить его вдоль ручья Артельного, причем смонтировать по поверхности из стальных труб. Таким же образом заменят подземный чугунный коллектор от КНС-3 до КНС-5. Стоимость этой реконструкции — в пределах 380 — 420 млн. рублей.

Монго пойти и по другому пути — провести на эти участки например, т. е. перенести стыки чугунных труб свинцом (принимаема, сегодня для этого целиком просмоленная лыжная прядь не выдерживает более года эксплуатации). Его потребуется более 27 тонн. Обойдется это почти в два раза дешевле, чем полная замена чугунных труб, но надежности будет меньше, чем при первом варианте.

Ответа на письмо от администрации района пока нет, вероятно — в бюджете огромная «дыра». Денег нет — не может быть никаких обещаний, а тем более дел. Все остается по-старому, как в заколдованным круге. И не как в песне о том, что «родимый город может спать спокойно...».

Из всех проблем — проблема

ПРОШУ ДИРЕКТОРА ПЖРЭО Б. И. Ледовских рассказать о проблемах объединения, чтобы узнать, можно ли что-то сделать собственными силами в создавшейся непростой ситуации. Выясняется, что сегодня коллективу

ди. Об этом без слов говорят чистые, нарядные, уютные помещения детских учреждений, в которых испытывались покой и комфорт.

Коллективы уже начали совместную работу — 27 октября воспитатели детского сада и учителя начальной школы провели педконсультацию, говорили об общих требованиях к воспитанникам, путях сотрудничества.

В текущем учебном году Имбийскую школу ждет серебряное испытание — аттестация. Дело новое, ответственное — от итогов во многом будет зависеть статус коллектива. Готовясь к событию, школа провела в октябре двухнедельный творческий отчет для родителей и общественности.

Первая неделя — открытые уроки, вторая — внеклассные мероприятия, а потом финальный аккорд — большой совместный концерт учителей и учеников.

На концерт пригласили роди-

телейский комитет, всех, кто присутствовал на открытых уроках и мероприятиях, общественность поселка, чтобы обсудить по его окончании итоги творческого отчета. Почти полтора часа длилась программа. Все кружки художественной самодеятельности — вокальный, хоровой, танцевальный, драматический — представили номера. О том, что концерт удался, говорят отклики, прозвучавшие на обсуждении:

— Прекрасно исполнил песню Н. Н. Тимченко, причем песня собственного сочинения. Очень талантливым, к нашему удивлению, оказался Е. А. Журавлев. Мы с удовольствием слушали его песню «Молодая» (Т. В. Владкова).

— За такой короткий срок нам удалось подготовить замечательный концерт, мы отдохнули душой (Л. А. Бебер). Высказывали родители и свои мнения об открытых уро-

ках, внеклассных мероприятиях. Лучшими были признаны уроки русского языка в 5-м классе Татьяны Николаевны Арляевой, урок математики в 9-м классе Нины Михайловны Журавлевой, урок русского языка в 3-м классе Ольги Анатольевны Масленковой, среди внеклассных мероприятий — встреча — соревнование с Болтушинской школой.

Весь под коллектив приказом директора получил дополнительный день отдыха (оплачиваемый) во время каникул — поощрение за дружную, плодотворную работу.

Н. ЗОНОВА.

На снимках Е. ПЕРВУХИНО: молодой педагог детского сада Римма Александровна Игнатова со своей воспитанницей, урок музыки ведет Наталья Викторовна Судакова, недавно переехавшая в Имбуй из Кожмы.



должны за тепло, электроэнергию, другие коммунальные услуги 69 млн. рублей, из них почти 47 млн. (на 2-е октября) — «Богучангэстрострой». Причем для этого «взяты» давно, а деньги в условиях галопирующей инфляции с каждым днем обесцениваются: Если бы расчеты производились своевременно, то многое можно было бы сделать самим.

К зиме ПЖРЭО подготовило объекты,

но на это пошли все последние имеющиеся средства: как выразился Борис Иванович, «все подмели из суков».

Зарплаты людям выдавали — иначе бы вообще все давно разбежались.

Хотя они значительны ниже, чем подобных родственных предприятий.

Главная беда в том, что продлодатель Б. И. Ледовских — что мы теряем людей — люди специалисты, без которых обойтись очень трудно. Штаты службы комплектованы, причем в ряде служб

закончились: причем как в той, по-

словице: что имеем — не храним, потеряем — плачим. Не больно-то идут к нам люди — никому не хочется встать в дерьмо.

Эксплуатационникам, которые сегодня должны обслуживать город, недоданы положенные по закону 860 метров жилой площади. И это тоже нальывает свой отпечаток на общую картину.

Из-за отсутствия средств ПЖРЭО дав-

но уже не делает никаких крупных при-

обретений. Имея более сотни единиц

техники, объединение смогло купить

за последние времена — в четвертом

квартале прошлого года и в этом году

— лишь два аккумулятора да еще кое-

что по мелочи. Эта опасная тенденция

чревата в дальнейшем большим осложнением: транспортный парк может встать на прикол.

Не закуплено в резерв ни одна

ни задвижка, ни другого оборудования.

И не от хорошей жизни сегодня в

ПЖРЭО состоятся чертежи, чтобы

это все начать изготавливать на месте,

руками своих умельцев.

— Когда, по-вашему, возможен вы-

ход из сложившегося положения? Когда «оздоровится» экономика? Если бы нормально финансировалось строительство ГЭС, а еще лучше — заработали турбины, то пошли бы и социальные отчисления в бюджет. А только что прошлый год из бюджета нам не доплачено свыше 20 миллионов рублей. Этот год, можно сказать, прожили лишь благодаря льготным кредитам и краевым дотациям...

Разговор продолжает начальник ПТО ПЖРЭО Н. И. Барданов:

— Недавно по телевидению промелькнуло сообщение, в результате аварии Хабаровск остался на дни суток без холодной и горячей воды. А ведь это большой город, и спустя там не чета нашей. Сколько же в таком случае нам потребуется времени, чтобы исправить повреждение в коммуникациях?

Недавно по телевидению БоЗЭ один из выступавших упорно проводил такую мысль: раз этот город задумывался строительство ГЭС, а еще лучше — заработали турбины, то он и должен быть их, а не чайкой. Сегодня нет должной помощи ПЖРЭО ни администрации района, ни от Богучангэстростроя, поэтому никто не имеет морального права называть его своим. Не находим ухода от проблем, а надо вместе их решать...

Да, гидростроителям сегодня также не дружно. Но и другим тоже некого.

...Когда готовился этот материал, поступило сообщение, что на коллекторе вновь произошла авария — на этот раз напротив УЗМа. Уже пять за октябрь. Как свидетельство того, что разгерметизация стыков и разрыв чугунных труб стали носить необратимый, не поддающийся никакому контролю характер: только что рядом была устроена очередная поломка. Наступил ли конец этим авариям? Сегодня ни у кого в этом нет уверенности. Ситуация непредсказуема.

Когда случится большая беда и начнутся поиски виновных, только тогда, видимо, «вечная» проблема будет решаться, как положено. А пока...

В. ЗЫКОВ.

